

书香为伴!九大活动让孩子爱上阅读

湖南省首届青少年读书行动启幕,发布100种中小小学生推荐书目



扫码看视频

推动湖南青少年学生阅读深入开展,促进育人水平全面提升,4月24日,在长沙市开福区青竹湖湘一外国语学校,“阅美湖湘·点亮成长”湖南省首届青少年读书行动拉开序幕。湖南将开展九大主题活动,引导激励青少年学生爱读书、读好书、善读书。

九大活动引导学生爱上阅读

活动现场书香芬芳,青春洋溢。长沙市开福区青竹湖湘一外国语学校师生带来了情景朗诵《清风一度万卷开》,长沙市芙蓉区育英学校师生诗词朗诵情景剧《诗书里的少年》,不仅如此,远在双峰县的永丰街道湾田学校学生以及祁阳市长虹街道明德小学师生在“云端”通过舞台剧的形式沉浸在阅读之中,为大家带来了一场视听双重享受。

据悉,九大主题活动内容丰富,形式多样。“经典诵读”系列比赛活动,面向广大学生举办诵读经典、讲解诗词、朗诵诗文等系列赛事,引导广大学生亲近中华经典,学习领会中华优秀传统文化内涵,提升语言文字应用能力。“书海领航”名家领读活动,邀请资深专家和优秀教师进行线上读书分享。“师生共读”校园读书活动,通过“必读+自选”形式,每年指导学生完成10本左右书籍的阅

读任务。“阅读达人”线上打卡活动,面向中小学生以“线下阅读+线上评测”方式,开展整本书阅读活动。“书香漂流”送书下乡活动,以15个乡村振兴重点帮扶县中小学校为重点,广泛开展送书下乡志愿服务,鼓励广大中小小学生开展图书捐赠、图书漂流等活动,激活阅读生命,共享阅读快乐。“红心向党”主题阅读活动、“带着书本去旅行”读行天下活动、“拥抱未来”科普阅读活动各具特色。同时,通过“十百千万”品牌建设活动,省教育厅将组织评选中小小学生阅读“十百千万”品牌,即十个“读书行动示范县市区”、百所“书香校园”、千个“书香班级”、万名“书香少年”及一批优秀阅读案例,并正式发文公布。

发布100种中小小学生推荐书目

此外,为了方便青少年好读书、读好书,本次启动仪式上还发布了2023年湖南省中小小学生读书行动推荐书目。湖南省教育厅副厅长刘静表示,推荐的书目都是省教育厅组织专家经线上线下遴选,集中汇总评议等程序,从《教育部基础教育课程教材发展中心中小小学生阅读指导目录(2020年版)》、湘籍出版社推荐的图书中遴选推荐100种书目。据悉,这份书单包含文学艺术、人文社科、自然科学等各个门类的作品,其中小学阶段38种、初中阶段32种、高中阶段30种。

■三湘都市报全媒体记者 杨斯涵 黄京

“革命小酒”上诉维权为何被法院驳回

法院:不良影响商标不受法律保护



扫码看视频

4月24日,长沙知识产权法庭开庭审理了一起不正当竞争纠纷,白酒厂家的诉求却被全部驳回,只因其商品名中含有“革命”“小酒”字样。

无法接受判罚金额,原被告双双上诉

北京某公司是以“革命小酒”研发、生产、销售为核心的企业,曾被称为一张香飘全国的“北京名片”。

该公司发现,湖南长沙有家商行未经其许可,在店内销售“革命小酒”,其内外包装、瓶贴与自家公司高度近似,足以导致消费者误认为是自家公司的加盟商或代理商,认为其行为已构成了不正当竞争。

由此,北京某公司将该商行,河北、贵州两家酿酒公司及法人代表起诉至法院,共计索赔100万元。

一审法院经审理认为,被告方存在侵权行为,遂判决各被告停止侵权行为。同时,河北、贵州两家酿酒公司向北京某公司各支付合理费用6万元。

对此,北京某公司认为判得太少,而两被告公司则认为判罚太重,双双不服一审判决,向长沙市中级人民法院提起上诉。

“革命小酒”属不被保护的名称

长沙中院审理认为,“革命小酒”是有害于社会主义道德风尚或有其他不良影响的标志,依法不得作为商标使用。“小酒”并非白酒的某种类别,其与“革命”组合后,表达的是一种调侃革命、戏谑历史、怂恿饮酒的负面酒文化,贬损了中国革命在中国人民心目中的严肃性、神圣性。因此,“革命小酒”商品名称不属于反不正当竞争法所保护的具有一定影响力的商品名称。

此外,北京A公司曾围绕“革命小酒”“小革命酒”文字商标,与国家知识产权局发生过多次行政诉讼,最终的认定结果都是这类商标有害于社会主义道德,会造成不良社会影响。而北京某公司的法人代表又与北京A公司的法人代表是同一人,故北京某公司对于“革命小酒”有违社会主义道德应该处于明知状态。在这种情况下,北京某公司在河北省霸州市市场监督管理局以同样理由不予支持其投诉后,再次以民事诉讼的方式要求人民法院对其违反社会主义道德的商业标识进行司法保护,显然属于滥用诉权的表现,违反了诚实守信的诉讼原则。

综上,长沙市中级人民法院作出终审判决,撤销一审判决,改判驳回原告上诉人的全部诉求。至于被告方的经营行为是否合法,法院将其移送至相关部门进行处理。

数说

长沙法院5年共新收知识产权案32885件

4月24日,长沙市中级人民法院公布了2018年至2022年知识产权司法保护状况,同时,启动长沙法院“4.26”知识产权宣传周活动。

据统计,2018年至2022年,长沙法院共新收各类知识产权审判案件32885件,审结各类知识产权案件34449件(含旧存),收结案数量约占全省法院知识产权案件收结案总数的三分之二以上。

不断加大重点领域知识产权保护力度。加强核心技术成果保护,审结专利技术类案件3242件。加大对驰名商标的保护,审结商标案件7614件。服务“文化湘军”战略实施,审结著作权案件22498件。营造公平竞争的市场环境,审结不正当竞争和垄断案件426件。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 杨昱 通讯员 李昭菲



4月24日,“主动接种疫苗,共享健康生活”——长沙市疾控中心全国儿童预防接种日健步行活动在长沙世界之窗举行。来自长沙各区县(市)的500多名基层接种医生参加活动。

湖南日报全媒体记者 赵持 通讯员 罗嘉凌 摄

长沙儿童免疫规划疫苗接种率超95%

三湘都市报4月24日讯 4月25日是第37个全国儿童预防接种宣传日,今年的宣传主题是“主动接种疫苗,共享健康生活”。24日上午,长沙市疾控中心携手各区县(市)疾控中心代表、各位基层接种医生齐聚世界之窗,以一场健步行活动引领全民向着健康奔赴,拉开全市“全国儿童预防接种日”宣传活动的序幕。

活动中,全市10名优秀基层接种医生获得了“守护健康,感谢有你”奖杯。来自湖南湘江新区观沙岭街道社区卫生服务中心的燕维盼走上舞台,分享了她在免疫规划工作岗位上的满满的获得感。

“新冠疫苗接种工作开展以来,我和同事们昼夜奋战,累计完成了27万余剂次新冠疫苗的

接种,及时、高效完成街道新冠疫苗接种任务,为构建免疫屏障贡献了属于我们的力量!”作为一名基层接种医生,燕维盼见证了疫情的“转危为安”,亲历街道接种门诊的日新月异,正是她和全市各街道、乡镇免疫规划人的共同坚守,为城市筑起了一道道免疫屏障。

“预防接种是预防和控制传染病最经济、最有效的手段。”长沙市疾控中心免疫规划科科长张英介绍,近年来,长沙市儿童免疫规划疫苗接种率保持在95%以上,中心将继续落实国家免疫规划政策,通过查漏补种等措施,不断提高免疫规划疫苗接种率,让“接种疫苗、保障健康”的观念日渐深入人心。

■全媒体记者 李琪 通讯员 罗嘉凌